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Bremische Bürgerschaft 
Landtag 
18. Wahlperiode 
 
 
Anfragen in der Fragestunde 
 
 
1. 11.11.11 
 
Krankenhausplanung auf dem Abstellgleis? 
 
Die Anfrage der Abgeordneten Rainer Bensch, Thomas Röwekamp und Fraktion der 
CDU wurde inzwischen zurückgezogen. 
 
 
 
2. 14.11.11 
 
EU plant massiven Verkehrsnetze-Ausbau - Mittel für das Land Bremen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie können die für die Zeit bis 2020 von der EU-Kommission für die Modernisierung 
der europäischen Verkehrsinfrastruktur in Aussicht gestellten 37,1 Mrd. € genutzt 
werden, um für das Land Bremen wichtige Bahninvestitionen wie z. B. die Y-Trasse, 
eine Güterumfahrung des Bremer Hauptbahnhofs und Lärmschutzmaßnahmen sowie 
den Mittelweserausbau zu beschleunigen bzw. zu ermöglichen? 
 
2. Welche konkreten Schienen-Projekte in den Häfen im Land Bremen könnten im 
Rahmen dieses Programms beschleunigt oder realisiert werden? 
 
3. Welche Schritte wird der Senat unternehmen, um einen möglichst großen Anteil 
dieser Verkehrsinfrastrukturmittel der EU für Projekte zu sichern, von denen das Land 
Bremen unmittelbar oder mittelbar profitiert? 
 
    Frank Schildt, Wolfgang Jägers, Björn Tschöpe und Fraktion der SPD 
 
 
 
3. 22.11.11 
 
Dienstkleidung für weibliche Polizeivollzugsbedienstete 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Welche Bestandteile der Dienstuniform und der Schutzbekleidung für 
Polizeivollzugsbedienstete gibt es speziell für Frauen? 
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Wie erfolgte die Überprüfung vor Einführung hinsichtlich Tragekomfort, Eignung 
und Praktikabilität der Kleidungsstücke? 
 
Sind Beschwerden oder Beanstandungen über mangelnde Praktikabilität und 
Tragekomfort von Bekleidungsstücken für Frauen insbesondere hinsichtlich 
Schnitt und Passform bekannt, und wie werden derartige Beschwerden 
berücksichtigt? 

 
    Silvia Neumeyer, Erwin Knäpper, Wilhelm Hinners, Heiko Strohmann,  
    Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
4. 28.11.11 
 
Fortsetzung Projekt BeLeM 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie bewertet der Senat das von der EU mit ESF-Mitteln kofinanzierte Projekt BeLeM, 
das junge schulpflichtige Mütter in Bremen unterstützt? 
 

Liegen Gründe vor, die eine weitere Förderung des Projekts durch das Land 
Bremen unmöglich machen könnten, und falls ja, welche? 
 
Wie will der Senat sicherstellen, dass das Projekt auch in den nächsten Jahren 
weitergeführt werden kann? 

 
     Sandra Ahrens, Heiko Strohmann, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
5. 28.11.11 
 
Deutschlandstipendium 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie viele sogenannte Deutschlandstipendien zur Förderung besonders begabter 
Studierender konnten die Hochschulen im Land Bremen in diesem Jahr erstmals 
vergeben, und in welchem Umfang wurde die mögliche Förderquote ausgeschöpft? 
 

Welchem Spendenvolumen entspricht dies in absoluter Höhe sowie in 
Stipendienjahren, und wie viele Sponsoren konnten gewonnen werden? 
 
Wie bewertet der Senat vor dem Hintergrund dieser Zahlen den Nutzen des 
„Deutschlandstipendiums“ für den Wissenschaftsstandort Bremen insgesamt 
und für die Vernetzung der Hochschulen mit der regionalen Wirtschaft? 

 
    Susanne Grobien, Heiko Strohmann, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 



3 

Umdruck Fragestunde Landtag    4 
 

 
6. 29.11.11 
 
Europäisches Jahr des aktiven Alterns 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Was plant der Senat zum Europäischen Jahr des aktiven Alterns 2012? 
 
2. Wie ist die Bremer Seniorenvertretung in diese Planungen eingebunden? 
 
    Dirk Schmidtmann, Dr. Hermann Kuhn, Dr. Matthias Güldner und  
    Fraktion Bündnis 90/Die Grünen. 
 
 
 
7. 29.11.11 
 
Energie in Bürgerhand 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie unterstützt der Senat Bürgerinnen und Bürger bei der Errichtung von 
gemeinschaftlich betriebenen Anlagen zur Energieerzeugung, wie z. B. Solaranlagen 
oder Windparks, die von Genossenschaften oder anderen Beteiligungsmodellen in 
Bürgerhand betrieben werden? 
 
2. Welche Hemmnisse müssen und können aus Sicht des Senats abgebaut werden, 
damit mehr solche Anlagen entstehen? 
 
3. Welche Gebühren werden für Anfragen bei Immobilien Bremen erhoben, wenn 
Initiativen Solaranlagen auf öffentlichen Dächern errichten möchten? 
 
    Dr. Anne Schierenbeck, Dr. Matthias Güldner und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
 
 
 
8. 30.11.11 
 
Bilanz der Bremedia 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie bewertet der Senat die Arbeit der Bremedia Produktion im Hinblick auf die bei 
der Gründung angestrebten Ziele? 
 
2. Wie hoch ist der Anteil der Bremedia-Produktionen, die am Standort Bremen 
realisiert werden? 
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3. Wie bewertet der Senat die vertraglichen Regelungen der Bremedia mit der Bavaria 
Film GmbH, insbesondere im Hinblick auf die zu leistenden Umlagen? 
 
    Sükrü Senkal, Antje Grotheer, Björn Tschöpe und Fraktion der SPD 
 
 
 
9. 30.11.11 
 
Deichbeirat Bremerhaven 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie beurteilt der Senat die Zusammenarbeit mit dem neu eingerichteten Deichbeirat 
in Bremerhaven? 
 
2. Wem obliegt die Einberufung, Protokollführung und Umsetzung der Beschlüsse des 
Deichbeirats? 
 
3. Welche Möglichkeiten haben die Mitglieder des Deichbeirats, bei eventuellen 
Mängeln organisatorischer Art auf eine Verbesserung hinzuwirken? 
 
    Sybille Böschen, Arno Gottschalk, Björn Tschöpe und Fraktion der SPD 
 
 
 
10. 30.11.11 
 
Lösung für Lang-Lkw 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie ist, vor dem Hintergrund der mehrheitlichen Ablehnung in der Bürgerschaft und der 
bisherigen Senatsposition zum Lang-Lkw in Bremen, die Aussage von Bürgermeister 
Böhrnsen zu bewerten, nun doch eine Lösung bei der Duldung von Lang-Lkw zu 
finden? 
 

Welche Standortnachteile sieht der Senat für den Hafen- und Logistikstandort 
Bremen, wenn auf Bremer Straßen Lang-Lkw während des Feldversuchs 
verboten werden, und welche Möglichkeiten sieht der Senat, diese drohenden 
Nachteile zu verhindern? 
 
Wie bewertet der Senat die Möglichkeit, dem Nachbarland Niedersachsen, das 
an dem Feldversuch für Lang-Lkw teilnehmen wird, die Bremer Autobahnen für 
den Transitverkehr von Lang-Lkw frei zu geben? 

 
    Heiko Strohmann, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
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11. 06.12.11 
 
Aussageverbot für Ermittler statt Aufklärung des Naziterrors? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Warum erteilte der Innensenator den Beamten/Beamtinnen des LKA keine 
Aussagegenehmigung für die Sondersitzung des Bundestagsinnenausschusses am 1. 
Dezember, wo die Mordserie der Zwickauer Neonazis thematisiert werden sollten? 
 
2. Wer koordinierte zwischen den Ländern oder aus der Bundesregierung heraus das 
gemeinsame Aussageverbot für alle Landeskriminalämter? 
 
3. Warum hält der Senat eine solche Deckelung von potenziell wichtigen Informationen 
für angemessen? 
 
    Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
12. 06.12.11 
 
Etaterhöhung des Landesamts für Verfassungsschutz 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Warum wird das Budget des Landesamts für Verfassungsschutz im aktuellen 
Haushaltsentwurf um fast 20 % erhöht? 
 
2. Woraus setzt sich der erhöhte Bedarf des Landesamts konkret zusammen? 
 
3. Wie bewertet der Senat diese Erhöhung vor dem Hintergrund, dass im Haushalt des 
Senators für Inneres und Sport in den meisten Produktgruppen die Mittel gekürzt 
werden sollen? 
 
    Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
13. 06.12.11 
 
Polizeinotruf per SMS 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Welche technischen Voraussetzungen wären für eine Implementierung eines Notrufs 
über SMS, den Sprachbehinderte (z. B. Gehörlose) für Notlagen benutzen könnten, 
erforderlich? 
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Welche Auswirkungen hätte die flächendeckende Implementierung eines 
Notrufs über SMS, bei dem auch der Erhalt einer Antwort über SMS erfolgen 
kann, auf den Landeshaushalt? 
 
Wie beurteilt der Senat ein solches SMS-Notrufsystems? 

 
    Erwin Knäpper, Sigrid Grönert, Heiko Strohmann, Thomas Röwekamp  
    und Fraktion der CDU 
 
 


